

家本来应该是一个人感觉最安全、最舒适的地方。可对于阿林(化名)和她的邻居们而言,在过去的一个星期里,家已然成了一个很“尴尬”的地方。“这是我们的家,可每天晚上呆在房间里都会觉得很害怕,睡不着觉,总是觉得听到声音,疑神疑鬼的。”

一个星期前,阿林家被盗,而偷东西的贼居然就住在她的隔壁

……



怎么家里三天两头被盗 原来梁上君子长住隔壁空房

1

2

3

4

家里被偷得精光 数日后小偷再度光临

阿林在广州番禺某小区内已经住了很多年了。在她心目中,这个小区绿树成荫、邻里和谐,是个不错的家。

3月15日深夜,刚刚长途旅行回来的她与家人发现所有的抽屉都已经被打开,东西都被仔仔细细地翻了出来,甚至连二楼的保险柜都未能幸免于难,财物被洗劫一空,“我们这才意识到,家里进贼了。”

阿林迅速报了警,清点损失了包括珠宝、现金、相机等在内的各类财物近十几万元。

在接下来的两天里,更让人吃惊的事发生了,大胆的贼居然又回来了。

“那是18日的晚上,大概是八点多钟,我家人打算下楼来帮我倒杯水,没想到,刚走到楼梯口,她就看见一个黑影从后面的窗口爬进来,正在翻旁边的柜子。”

家人边喊边往楼上跑,阿林吓得楼也没敢下,第一时间锁紧房门,用手机报警。然后,两人开始敲东西向周围呼救。所幸,周边的邻居听到呼救来得很快,物业保安、警察也随之而来。



关注三湘都市报微信
看E报。

多家陆续被盗 小偷在保险柜前试钥匙

因为有阿林家被偷在先,那天晚上,同院子的很多邻居都睡得比较浅。凌晨1点多左右,晓梅(化名)突然听到阳台上有声音。“听起来就很像那种撬东西的声音,我不放心,就决定起来看看。”

就是这一眼,晓梅看到自家的阳台上有个黑影闪过,她立刻敏感地意识到,那个黑影就是贼!

“我们当时就叫了保安,然后发现,隔壁家的大门和窗户全都被撬开了,小偷应该是刚刚偷完他们家,又打算来我们这里。”

阿静就住在晓梅隔壁,平时不住番禺的她还是接到邻居的电话才知道自己家进贼了。

和阿林一样,阿静家所有的抽屉都被翻了出来,就连床底下的抽屉都没放过。

所幸的是,可能因为时间比较短,阿静家的保险柜没有被小偷打开,但从现场的痕迹来看,小偷曾经在保险柜前一把把试着从家里各处翻出来的钥匙。“很多串钥匙就丢在保险柜旁边,有一把甚至都被试弯了。”

“从来没有这么没有安全感过。”几家有被盗经历的业主互相一沟通,发现从春节到现在,已经有陆续好几家被盗,而小偷从来都是来无影去无踪。

业主自行巡视 发现空置多年房内有人

“我们其实也一直怀疑,小偷是不是就住在这个院子里,因为小偷消失得很快,总是抓不住他。”阿林说,可即便是这样,她也没想过,小偷居然住得离她那么近。

“3月19日,我们请了物业过来看小区可能存在的安防漏洞,”结果,有一巡视的邻居发现,隔壁一间空置多年的房子里,有人在拨动窗帘。

“那家业主我们都知道常年不在国内,突然有人看到一张人脸出现在窗帘背后,大家都惊呆了。”

大家迅速意识到,这个人可能就是一直神龙见首不见尾的小偷。

“人群一下就沸腾起来了,很多人喊起来,抓住他,抓住他。”大家开始自动地分成了两拨,一拨在前面堵住门口,另外一拨去后门,防止他翻窗而去。

那人见前后都有人拦住,无奈之下只好打开门自己走了出来。

“我们走进那间空房子,发现小偷就住在客厅里。”有在现场的邻居发现,疑犯的口袋里就装着金项链、金戒指,甚至连沙发上都有遗漏的珠宝首饰。

警方接受记者采访时确认了小区确有业主被盗,目前也确实有一疑犯被抓,但其同伙尚未落网,案情暂时不能对外公布。

小偷作案太惬意 都是慢慢翻细细搜

小偷就住在自己隔壁的这件事极大地震撼了小区的居民们。“谁知道自己身边住的是什么人?”“很多人都是长期不住在这边的,谁又做过排查?”

“小区物业的安保应该要加强空置房屋的登记。”从这次事件中,阿林和邻居们发现了小区安保的漏洞,“对于空置的房屋应该做到心中有数,邻里之间也要多关注这种空房子,不要让它们成为治安隐患。”

因为进出极其方便,这群小偷的口味也养得非常刁。“感觉都是地毯式搜查,慢慢来,搜得非常仔细。”“他们喜欢偷港币、外币,人民币太少都不爱拿。”这群小偷对于不同财物的价值也有清晰的判断,“一些银饰他们根本不拿,只拿金饰和钻石。”

■选自微信公众号:南方都市报(nddaily)

